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Chuong I . ) ) . . )
HAM SO LUQONG GIAC VA PHUONG TRINH LUQNG GIAC

’ ' BAI 1: HAM SO LUQNG GIAC
A.LY THUYET
1. Ham s6 y=sinx
+ Téap xac dinh: D =R .
+ Tap gia tri: T=[-L1] vi -1<sinx<LVxeR.

£ . A A x. . T T . A A X ,
+ Su bién thién: dong bién trén moi khoang (_E + k27r;5 + k2ﬂ); nghich bién trén moi khoang

(Z+k2ﬂ;3—”+k2ﬂj,kez.
2 2

+ Do thi:
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2. Ham s y = cos x
+ Téap xac dinh: D =R .
+ Tap gid tri: T=[-L1] vi —-1<cosx<LVxelR.
+ Su bién thién: dong bién trén mdi khoang (-7 + k2x;k27); nghich bién trén mdi khoang
(k27r;7r + k27z),k el.
+ Db thi:
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Vidu 1.
a) Tim céc gia tri cua x trén doan [0; 2] dé :

ST 0 > 0 o

b) Tim cac gia trji ctia x trén doan [—m; 7] dé :

[
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Vidu 2. Tim tap xac dinh cua cic ham so :

1+ cosx
a =
)y sin x
b _ 1+ cosx
)y = 1—cosx

3. Ham sb y = tan x
+ Tép x4c dinh: D=R\{%+kﬂ',k€Z} vi cosx#0 < x ¢%+k7z,k eZ.
+Tapgidtri: T=R.
+ Su bién thién: dong bién trén mdi khoang (—§+kﬂ;§ +k7r),k el.

+ Do thi:
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4. Ham sb y =cotx
+Tap xdc dinh: D =R\ {krz,k e Z} vi Snx#0x#km,k eZ.
+Tap giatri: T=R. ) N
+ Su bicn thién: nghich bién trén moi khoang (kz;7 + kr ), ke Z .
+ Do thi:
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Vidu 3.

s . AL A 3m 3m 2
a) Tim céc gia tri cua x trén doan [— ) 7] de :

tanx =1:

tanx = —1:

tanx = 0:

b) Tim cac gia tri ctia x trén doan [—m; 7] dé :

cotx =1

cotx =—1:

a) y =tan2x
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B. BAI TAP ,
Dang 1: Tap xac dinh cia ham so lwgng giac

Céu 1. Tap xac dinh cia ham s6 y=2tanx+5 la:

T

A. R\{0}. B. RR—+knkelZ;.

{0} {2 }
C.R. D. R\{kz,keZ}.

Céau 2. Tap xac dinh ciia ham s y=1—tan3x 1a.
A.D:R\{fwcf,keR} B.D=R\{z+k7z,keR}
6 3 2
2

C. D=R\{r+kn,k eR} D. D=R\{k?,keR}

. . Vg
Cau 3. Tap xac dinh ctia ham so y =2cot (2)6_5) la:

A. R\{z—”+k—”,kez} , B. R\{£+k7z,kez}_
3 2 6
Vs St kr
C. RR\—+R2rn,keZ; . D. R\—+—,keZ;.
6 12 2
Céau 4. Tim tap xac dinh ctia ham s6 y = 1+.cosx.
Sin x
A.D=R\{kr|keZ}. B.D=R\{z+kn|keZ}.
C.D=R\{z+k2z|keZ}. D. D=R\{k27z|keZ}.
Cau 5. Tap xac dinh ctia ham s6 y = cot x — 1a
cosx
A. R\{kz|keZ}. B. R\{k27 |k e Z}.
C. R\{—§+kﬂ|keZ}. D. R\{k§|keZ}.
. 5 kx P A
Cau 6. Tap D=R\ 7|kEZ la tdp xac dinh ctia ham s6 nao sau day?
A.y:cotx. B.y:COtzx. C.y:tanx. D.y=tan2x
Céu 7. Tép xéc dinh ciia ham s6 y = 222% 13
COS X
A.D=R. B. D=R\{§+kﬂ},keZ.
C. D=R\\Z+kZrl keZ. D. D=R\{Z k%2 knl ke,
4 2 4 22
Cau 8. Tap xac dinh ctia ham s6 y = 'cotx la:
sinx—1
Vs Vs
A. D=R\{§+k2ﬂ|kEZ}. B. D=R\{k5|keZ}.
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C. D:R\{%+k27z;ﬂ|keZ}. D. D=R\{%+k2ﬂ|kez}.

1

Ciu 9. Tim tap xac dinh cia ham 86 y = —————.
sin” x —cos” x

A. R\{§+kﬂ|kez}. B. R\{k%ﬁcez}.

C.R D. R\{z+k£|ke2}.
42

A A e o pa X sin x
Cau 10. Tim tap xac dinh cia hams6 y = ————.
sin x —cos x

A.D:R\{—%+k2ﬁ|keZ}. B.D=R\{k%|keZ}.

C. D:R\{%+kﬂ;%+kﬂ|kez}. D. D:R\{%+Im|kez}.

Dang 2: Sw bién thién, do thi ciia ham s6 lwong giac

Céu 11. Ham s6 y=sinx dong bién trén khoang nao sau day ?

St Tx 7 1lx T T 97
A | —;—|. B.|——|. C.|—:3r|. D.|—;—|.
4 4 4 4 4 4 4

Céu 12. Khing dinh nao sau day sai?

. 4 7[ ) L 7[
A. y = tan x nghich bién trong (0; Ej B. y = cos x dong bién trong (—5; 0).
. 5 » T . X T
C. y=smx dong bién trong [—5; Oj . D. y = cotx nghich bién trong [0; E)

. . 3 x . . T
Cau 13. Trong cac ham s6 sau ham s6 nao dong bién trén khoang (—E;Ej?

A. y=cotx- B. y=_—tanx. C. y=cosx. D. y=sinx.
Cau 14. Cho ham s y = cos x . Khang dinh nao sau day dung?

A. Ham s6 nghich bién trén céc khoang (-x;0) va (0;7).

B. Ham s6 dong bién trén khoang (-r;0) va nghich bién trén khoang (0;7).

C. Ham s6 nghich bién trén khoang (-m;0)va ddng bién trén khoang (0;m)-

D. Ham s6 ludn ddng bién trén cac khoang (-m;0) va (0;7).
Cau 15. Puong cong trong hinh dudi dy 1a d6 thi cia mot ham sb trong bon ham sb duoc liét ké & bon
phuong &n 4 ,B,C ,D. Ho6i ham s6 d6 1a ham s6 nao?

A. y=1+sinx. B. y=1-sinx. C. y=sinx. D. y =cosx.

Cau 16. Puong cong trong hinh dudi day 1a d6 thi ctia ham s6 nao trong cac ham s sau day?
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t t t
-4 =3 21T - 0] ™ 3 41\

Y=

X X X . X
A. y=sin—. B. y=cos—. C. y=——cos=.D. y=sm| ——|.
- vt ety )

Dang 3: Gi4 trj 16n nhit va gia tri nhé nhét ciia ham s6 lwong giac
Cau 17. Tap gid tri cia ham s6 y =sin2x la

A. [-2;2]. B. [0;2]. C. [-11]. D. [0;1].
Cau 18. Tim gi tri 16n nhat A va gia tri nhé nhat m cta ham s6 y=3sinx—2.

A. M=1 m=-5. B. M=3m=1. C.M=2m=-2. D. M=0,m=-2.
Cau 19. Tim tip gid tri T ctia ham s6 y=3c0s2x+3.

A. T =[-1;1]. B. 7 =[-1;11]. C. T =[2;8]. D. 7 =[5;8].
Cau 20. Tim tap gia trj 7 ciia ham s y=5-3sinx.

A. T =[-1;1]. B. 7 =[-3;3]. C. T =[2:8]. D. 7 =[5;8].
Céu 21. Tim gi tri nho nhat ciia ham sb y =sin? x—4sinx—5.

A. -20. B. -8. C. -9. D.o.
Cau 22. Tim gié tri 16n nhét, gia tri nho nhét ciia ham s6 y =3sinx+4cosx—1.

A. maxy=4, mny=-6. B. max y =6, miny=-S§.

C. maxy=6, mny=—4. D. max y=8, miny=-06.

Cau 23. Gia tri nho nhat va gia tri 10n nhat ciia ham s& y = 4~/sin x + 3 —1 1an luot la:
A V2 va 2. B.2va 4. C. 42 va 8. D.4/2-1va 7.

Céu 24. Ham sb: y=5+4sin2xcos2x c6 tat ca bao nhiéu gia tri nguyén?
A. 3. B. 4. C.s5. D. 6 .



